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תמונת מצב: הורים עובדים בישראל

הרואותתפיסות:עובדיםהוריםבפניפשוטלאקונפליקטמציבהמודרניהחייםאורח
שלמיטביתלהתפתחותבסיס,אימהותשלבפרט,ופעילהמעורבתבהורות
ובתחושהתמידיבמתחאותםמציבים,ותחרותיתובעניעבודהשוקלצד,ות/ילדים
אשר,הישראליםההורים.התחומיםבשנימלאהמעורבותלקייםמצליחיםשאינם
במדינותמהמקובלשעותיותרבממוצעועובדיםילדיםיותרבממוצעמולידים
.שאתביתרזהמתחחווים,אחרותמערביות

,OECD-המדינותבקרבמהממוצע80%-בכגבוהבישראלהילודהששיעורבזמן
-הנתוניפיעל.אחרתמערביתמדינהמבכליותרעובדיםגםהישראליםהעובדים
OECDממוצעלעומת,בשבועשעות44.5-כבממוצעעובדמלאהבמשרהישראלי

,בלגיהכמובמדינותבלבדשעות37-38שלוממוצע,הארגוןבמדינותשעות41של
בישראלמהשכיריםרבעכימראיםישראלבנקנתוני.הולנדאו,דנמרק,צרפת
.בשבועשעות50מעלעובדים

הנשיםשדולת,עובדיםהוריםשלחייהםעלכלליתמצבתמונתלקבלבמטרה
עלהמשיבים,טכניותמסיבות.ואימהותאבות870-כבקרבשאלוןהפיצהבישראל
תואמותהשאלוןתוצאותהמדדיםבכלכמעטאך,מייצגמדגםמהוויםאינםהשאלון

.ובעולםבישראל,הקייםהמחקרילידע

תמונהמציירתוהיא,מהשאלוןעלואשרהממצאיםעיקריאתמציגהזוחוברת
.הישראליהעבודהבשוקואימהותאבותשללחייהםבנוגעעדכנית



?ות/כמה אנחנו עובדים

לנתוניזההזהנתון.בשבועשעות44.6בממוצעעובדיםהשאלוןעלשהשיבוהאבות
גבריםשלהממוצעהעבודהשעותלמספרבנוגעלסטטיסטיקההמרכזיתהלשכה
.בישראל

רבשעותמספרזהו.בשבועשעות39.4בממוצעעובדותהשאלוןעלשהשיבוהאימהות
.בשבועשעות36.9עלהעומד,ס"הלמידיעלהמדווחהארצימהממוצעיותר

העבודהשעותמספרביןמשמעותיהבדלנמצאלא,השאלוןעלשהשיבוהאבותבקרב
עצמאיותאימהות,זאתלעומת.שכיריםעובדיםלעומתעצמאייםעובדיםידיעלשדווחו
כללבקרבהממוצעמאשרבשבועשעותפחותבממוצעעובדותהשאלוןעלשענו

.שעות39.4לעומתשעות34–האימהות
30%שעות50-מיותרבממוצעעובדיםהשאלוןעלשהשיבומהאימהות8.5%-ומהאבות

.בשבוע
32.6%40-מפחותבממוצעעובדיםהשאלוןעלשהשיבומהאבות12%-ומהאימהות

.בשבועשעות

אבות

30%

אבות

12%
אימהות

8.50%

אימהות

32.60%

שעות בשבוע50-ההורים שעובדים יותר מ%  שעות בשבוע40-ההורים שעובדים פחות מ% 

בשבועשעות 50-או יותר מ40-פחות משיעור ההורים שעובדים 



השפעת ההורות על שעות העבודה

בעקבותשלההעבודהשעותאתהפחיתהבלבדהאםמהמקרים38%-ב,המשיביםבקרב
23%-וב,העבודהשעותאתהפחיתוההוריםשנימהמקרים33%-ב.הילדיםהולדת

רק.הילדיםהולדתבעקבותהעבודהשעותאתהפחיתלאמההוריםאחדאףמהמקרים
.הילדיםהולדתבעקבותהעבודהשעותאתהפחיתבלבדהאבמהמקרים6%-ב
בילדיםטיפוללצורךבשנהחופשימי13.8-בכבממוצעמשתמשותהןכיהעידואימהות,

ועובדותעובדיםבישראלהחוקלפי.בשנהחופשימי8.7-כמנצליםשהםהעידוואבות
.בלבדבשנהחופשימי12-לזכאים,שנים4-מפחותשלותקבעלי

34%מהעבודהחופשימישל"מינוס"בשהםדיווחומהאבות17%-ומהאימהות.
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שני ההורים  
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הפחתת שעות העבודה בעקבות הולדת הילדים



?מה עושים כשאין מסגרת
לילדיםמההורים53%-וההוריםמכלל44%.הרבהחולים,קטניםילדיםובעיקר,ילדים

.החולפתבשנהימים10מעל,במצטבר,חוליםהיוילדיהםכיהעידו3לגילמתחת
ילדמחלתשללמקריםבשנהמחלהימי8עדלזקוףעובדלכלמאפשרבישראלהחוק,

לילדיםהורים4מכלואחד,הורים5מכלאחד.למשפחהבשנהימים16–ובמצטבר
.החולפתבשנהיותראוימים17חוליםהיוילדיהםכיהעידו,3לגילמתחת

חולהכשהילד(בייביסיטר/סבא/סבתא)אחרבאדםנעזריםמההורים32%-כ.
תמידאורביםבמקרים,מסגרתאיןכשלילדיםאחרבאדםנעזריםמההורים44%-כ.
נשאריםאחראדםבשילובהאםאוהאםכיהשיבומההורים37%,ילדמחלתשלבמקרה

.נשאריםאחראדםבשילובהאבאוהאבכישהשיבומההורים6%לעומת,הילדעם
מהמקרים29%-ב:דומותעבודהביוםלילדיםמסגרתאיןבהםלמקריםבנוגעהתשובות

.אחראדםבשילובהאבאוהאב6%-וב,בביתנשאריםנוסףאדםבשילובהאםאוהאם
חצי-חצימתחלקיםהםכיהעידומההוריםלמחציתקרובהמקריםבשני.

?מי נשאר עם הילדים
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?מי מוציא את הילדים מהגן
יוםלפחותהילדיםאתלהוציאכדיסבתאאובסבאנעזריםשהםדיווחומההוריםכמחצית

.קבועבאופן,בשבועאחד
אחדיוםלפחותהילדיםאתלהוציאכדיבבייביסיטרנעזריםשהםדיווחומההורים15%-כ

.קבועבאופן,בשבוע
3)השבועימיבמרביתמהמסגרותהילדיםאתאוספותהאימהותהביתממשקי62%-בכ,

.הימיםרובמוציאיםהאבותבהםהביתממשקי11%-כלעומת,(בשבועימים5או4
ימים1או0)בשבועמפעםיותרלאהילדיםאתמוציאיםהאבותהביתממשקי60%-בכ

.פחותאואחתפעםמוציאותהאימהותבהםהביתממשקי13%-כלעומת,(בשבוע
במהלךיוםכלמהמסגרותהילדיםאתמוציאותהאימהותהביתממשקי15.5%-בכ

.יוםכלמהמסגרותהילדיםאתמוציאיםהאבות0.8%-ובכ,השבוע

24.20%
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25.70%

8.90%
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26.10% 25.70%

18.40%
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ה/לא מוציא פעם בשבוע פעמיים בשבוע פעמים בשבוע3 פעמים בשבוע4 פעמים בשבוע5

כמה פעמים כל הורה מוציא מהגן בימים ראשון עד חמישי
(שמוציאים בתדירות מסוימתאימהות /האבותשיעור )

אימהות אבות



ויתורים בקריירה לטובת גידול הילדים

 האם ויתרת על שכר
?לטובת שעות נוחות יותר

 האם ויתרת על הזדמנות
תעסוקתית שרצית משיקולים  

?הקשורים לגידול הילדים
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?הקשורים לגידול הילדים
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תחושות בנוגע לשילוב עבודה והורות

גבוהיםבשיעוריםואשמהלחץחשים,בעיקרואימהות,בכללשהוריםעולהמהשאלון
.העבודהלביןוהמשפחההביתחייביןלשלבהניסיוןבעקבות

גורםלעבודההורותביןלשלבהניסיוןכיהעידומהאבות47%-וכמהאימהות72%-כ
.מאודרבהבמידהאורבהבמידה,בחייהםולסטרסלמתח

ומתקשיםלעבודההביתביןנקרעיםהםכיהעידומהאבות48%-וכמהאימהות67%-כ
.מאודרבהבמידהאורבהבמידה,בשניהםלתפקד

עלילדיהםכלפיאשמהחשיםהםכיהעידומהאבות35.5%-וכמהאימהות52.5%-כ
.מאודרבהבמידהאורבהבמידה,זמןמספיקלהםמקדישיםשאינם
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?מתח בחייך/לסטרסעבודה להורות גורם באיזו מידה הניסיון לשלב בין 

גברים נשים
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ת בין העבודה למשפחה ולא  /ה נקרע/ה שאת/ה מרגיש/אתבאיזו מידה 
?ה לעשות את שני הדברים בצורה הטובה ביותר/מצליח

גברים נשים



תחושות בנוגע לשילוב עבודה והורות
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ה להם  /ה אשמה כלפי ילדיך על שאינך מקדיש/ה מרגיש/באיזו מידה את
?מספיק זמן

גברים נשים

ביןטובהבצורהלאזןמצליחיםולאשעותמדייותרעובדיםשהםמרגישיםהורים,ככלל
.מהאימהותיותרשלהםמהקריירהמרוציםהאבות,בממוצע.לעבודההבית

שעותאתלהפחיתמעונייניםהםכיהעידומהאימהות58.5%-וכמהאבות60%-כ
.מאודרבהבמידהאורבהבמידה,שלהםהעבודה

לעבודתםיותררבזמןלהקדישרוציםהיומהאבות24%-וכמהאימהות32%-כ.
ומתקשיםלעבודההביתביןנקרעיםהםכיהעידומהאבות48%-וכמהאימהות67%-כ

.מאודרבהבמידהאורבהבמידה,בשניהםלתפקד
עלילדיהםכלפיאשמהחשיםהםכיהעידומהאבות35.5%-וכמהאימהות52.5%-כ

.מאודרבהבמידהאורבהבמידה,זמןמספיקלהםמקדישיםשאינם
לעבודההביתביןמהאיזוןמרוציםהםכיהעידומהאבות39%-וכמהאימהות25%-כרק,

.מאודרבהבמידהאורבהבמידה
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?באיזו מידה היית רוצה להפחית את שעות העבודה שלך

גברים נשים



תחושות בנוגע לשילוב עבודה והורות
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?באיזו מידה היית רוצה להקדיש זמן רב יותר לעבודתך

גברים נשים
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?ה מרוצה מהקריירה שלך ומהישגייך המקצועיים/באיזו מידה את

גברים נשים
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?ה מרוצה מהאיזון בין חיי העבודה לבין חיי המשפחה שלך/באיזו מידה את

גברים נשים


